

A pesar del estado tormentoso del tiempo, con frecuentes aguaceros, se han logrado ocupar en la jornada de ayer importantes posiciones y pueblos en los frentes de Teruel, Castellón y Cataluña

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel el estado tormentoso del tiempo, con frecuentes aguaceros y escasa visibilidad, no ha permitido actual conjuntamente a nuestras tropas; pero se ha logrado ocupar el importante macizo de Balfas, habiendo cogido noventa y cinco cadáveres del enemigo y veinticuatro prisioneros.

En el frente de Castellón se ha ocupado La Moreta, sobre el pueblo de Alcocer.

En el sector de Useras se han conquistado los pueblos de Costur, Masdaball y La Barona, haciendo más de 500 prisioneros y quedando completamente aniquilado un batallón enemigo.

En el sector de Lucena del Cid también ha seguido nuestro avance, conquistándose la carretera ocho kilómetros al Oeste del pueblo, por la masía de Royo, alcanzando por el Este importantes posiciones y quedando dominada por el fuego de nuestras ametralladoras la bifurcación de la carretera de La Foya. Se han cogido al enemigo noventa y cuatro cadáveres.

En el sector de Pegoñosa se ha limpiado completamente el macizo, haciendo muchos prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector de Tremp, se ha llevado a cabo la ocupación del pueblo de Ortoneda.

En el alto Cinca y Cinqueta se

De Teruel a la Coruña por las rutas del turismo

(Crónica de guerra, por EL TEBIB ARRUMI)

La Coruña, 10.—Galicia está de fiesta, y lo está para honrar a Navarra, por eso el cronista decidió que esta era su ruta en el día de hoy. Los soldados del frente de Levante habrán continuado su historia de proezas hoy como ayer y como mañana, como cualquier día. Pero en cambio lo que va a vivir Galicia mañana y lo que Navarra va a saborear jubilosa en esas mismas horas, no habrá forma de referirlo sin presenciario, sin poderlo glosar, sin saborear. Y esta es la razón por la que el cronista no os hablará de combates ni de victorias de las armas españolas.

He salido de las lindes levantinas donde se lucha con heroísmo y provecho y me he dirigido hoy hacia el extremo opuesto de la península, hacia Finisterre, para presenciar otro género de triunfo, ya que mi crónica ha sido vivida por mí mismo en el día de hoy. Para venir de Teruel a la Coruña, el cronista ha tenido una brújula: la de una recientísima disposición ministerial. Hace un par de fechas que el señor ministro del Interior tuvo un acuerdo más del que aumentarán el haber de los muchos que ya tiene al declarar abiertas las rutas del turismo a aquellos mismos lugares donde palpitan las victorias de los soldados de Franco. Y hoy, a título de precursor y curioso, he venido por estas rutas haciendo un recorrido de más de mil kilómetros hasta llegar a la misma orilla del mar que baña la hermosa ciudad de la Coruña. No podía el ministro del Interior declarar su proyecto de abrir las rutas de guerra españolas al interés despertado por el mundo entero sin estar seguro de que los caminos del turismo no sólo están llenos de emoción sino que están cómodos y fácilmente abiertos en todas direcciones. Pero los que como yo hemos vivido la guerra en esas rutas, en esos mismos caminos, en esas mismas ciudades y pueblos, no podíamos creer en tal milagro y hemos parodiado al apóstol incrédulo, tal fue el estado de destrucción en el que dejaron todo el Norte de España cuando Franco ganó la guerra a la bestia roja, reconquistando esta gran zona del litoral Cantábrico para el disfrute de los buenos españoles. Nunca pudimos calcular que en el espacio de tiempo de estos ocho meses se reconstruyera cuanto la barbarie marxista destruyó con furor bélico al declararse vencidos, por que si el esfuerzo de los que siguen a Franco ha sido tan titánico y rotundamente triunfador con las armas en la guerra, el del otro ejército, el de la paz, no se ha dormido en los laureles. En esas mismas rutas desde Irún a Trubia, en esos ochocientos kilómetros de largo con docientos de fondo, se puede comprobar hoy como con su esfuerzo extraordinario, con su trabajo tan tenaz como interesante, se han reconstruido carreteras y puentes que ofrecen seguro paso a toda clase de vehículos y que ciudades que parecían casi pulverizadas tienen ya una vida próspera y hasta lujosa con detalles como son los de los hoteles más confortables y en todas partes se respira un ambiente de seguridad y tranquilidad de euforia indiscutible. Os causará admiración cuando os diga que esta mañana, en la Plaza Mayor de esta hermosa ciudad, vi grandes grupos de muchachos jugando al corro y cantando aquellas dulces y patrióticas canciones de la infancia, que hablan de la viudita que se quiere casar y de como las damitas cantoras aspiran a creerse tan altas como la luna para ver los campos de Cataluña. Y vosotros comprenderéis con cuánto horror aparté mis ojos de aquel mismo lugar, ahora hará aproximadamente un año, después de comprobar la saña y el rencor de la falta de propiedad que tuvieron los marxistas al retirarse vencidos por el empuje de nuestros soldados. Comprenderéis bien entonces porque dedico esta crónica a los oyentes y así estimularlos para que sigais el camino que yo he seguido y para llegar como yo he llegado y poder contemplar el esfuerzo de una factoría como la de Sorroza, donde se ha creado la fábrica más moderna y mejor dirigida que tuvo nunca nuestra España. Admirable la idea de abrir las rutas de guerra al mundo entero. No podía hacerse una propaganda más digna de nosotros mismos,

de España, porque es la propaganda de la verdad, pero de la verdad palpable y una prueba indubitable de aquella otra verdad indiscutible, de aquella otra verdad que nos llevó a todos los buenos españoles a exclamar, desde el primer día del Movimiento de salvación: España Una, Grande y Libre, la Nacional, la que sólo piensa en seguir esplendorosa. En cambio la España roja, la de los sin Dios, sin Patria y sin Familia, sólo piensa en dar rienda suelta a sus perversidades y en acabar hasta con los fundamentos mismos de nuestra razón de existencia, como pueblo civilizado.

Ya lo sabéis, españoles acaudalados que hasta ahora habéis permanecido pasivos, sin hacer siquiera la intención de vivir los reflejos de la guerra. La ruta está abierta. Es buena, segura y llena de alto interés. Seguidla, recordadla como yo lo estoy haciendo y seguid también el deseo de los extranjeros que están ávidos de beber en las fuentes más claras donde Franco y sus hijos pudieron hacer el prodigio de por sí solos y con sólo un corazón destrozado a todo un marxismo internacional, y que se enteren de que con nuestros avances hemos conquistado el derecho a vivir en paz y vean como la retaguardia no regateó ni el más pequeño esfuerzo. Vengan a contemplar el asombroso prodigio, señores, que la Patria

con las armas en la mano está venciendo día tras día, como siempre, y de manera rotunda a su enemigo implacable y vandálico.



Recorre estos días Galicia en medio de grandes manifestaciones de entusiasmo, la esposa de S. E. el Generalísimo, doña Carmen Polo con su hija Carmencita

Queipo de Llano desprecia con una carcajada las patrañas de los marxistas

SEVILLA, 10.—Conocedor el general Queipo de Llano de las patrañas que desde hace días vienen dando los marxistas por sus radios, sobre supuestas alteraciones en Andalucía, y otras mentiras por el estilo, las comentó diciendo sencillamente que eran del género cándido, y dedicó una de sus carcajadas a los marxistas y a los necios que creen sus calumnias.—Faro.

La Coral de Bilbao se ha presentado con gran éxito en Burgos

BURGOS, 10.—Con gran éxito, que se ha traducido en continuas ovaciones, ha hecho hoy su debut en esta capital la agrupación lírica "Coral de Bilbao", adherida al Teatro Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En su presentación han puesto en escena "Marina" y "Luisa Fernanda". Los artistas bilbaínos actuarán en esta capital tres días.—Faro.

PERIODICOS OFICIALES

EL "BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA DEL 10

Inserta lo que sigue: Notificación de la Administración de Rentas Públicas al alcalde del Ayuntamiento de Quiroga para que en el plazo de cinco días presente en aquella oficina la certificación del 1,20 por 100 de pagos correspondientes al primer trimestre del año actual.

gos y los lunes se vendan los periódicos, incluso las "Hojas del Lunes", al precio de veinte céntimos, destinando los cinco céntimos de aumento al envío de Prensa a los combatientes.

Orden del Ministerio de Educación Nacional, que dice lo siguiente: "Los avances de nuestro glorioso Ejército por Cataluña y Valencia obligan a proceder a la reorganización de los servicios de Educación Nacional en las comarcas recuperadas, y en vista de ello se dispone: Primero.—El territorio correspondiente a los distritos universitarios de Barcelona y de Valencia a medida que se vayan liberando quedarán agregados provisionalmente y hasta nuevo acuerdo al distrito universitario de Zaragoza."

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

BURGOS, 10.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones de interés: Orden del Ministerio de Hacienda autorizando al Consejo de Administración de Los Previsores del Porvenir, asociación mutua de pensiones constituida provisionalmente en Valladolid, para cobrar a sus asociados presentes en la zona liberada, las cuotas que adeuden desde el mes de agosto de 1936, según el artículo 31 de sus Estatutos. Además se dictan normas para reanudar la vida social de la expresada asociación.

Orden del Ministerio del Interior disponiendo que los dominios de la Subsecretaría de Marina comunicando que por Su Excelencia el Generalísimo, jefe del Estado, se ha dispuesto que las coronas marales de las gorras y de los botones del uniforme se cambien por la actual corona. Además se cambiará la cinta negra de las gorras por otra con el yugo y las flechas en lugar de las flores de lis.

El ministro de Agricultura, a Ferrol

BURGOS, 10.—Esta mañana ha salido para El Ferrol, con objeto de asistir allí a los actos que se celebrarán el día del abanderamiento del crucero "Navarra", el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de camarada Fernández Cuesta, al que acompaña el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila.—Faro.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional reproduciendo la Orden general del Ejército del Norte, para que se abra juicio contradictorio a fin de conceder la laureada de San Fernando a las fuerzas del séptimo grupo de Asalto.

Orden de la Subsecretaría de Marina comunicando que por Su Excelencia el Generalísimo, jefe del Estado, se ha dispuesto que las coronas marales de las gorras y de los botones del uniforme se cambien por la actual corona. Además se cambiará la cinta negra de las gorras por otra con el yugo y las flechas en lugar de las flores de lis.

La 72 brigada de la 43 División roja, quedó aislada en el frente de Aragón

BURGOS, 10.—Continúa registrándose una fortísima presión de las tropas nacionales sobre las posiciones rojas del frente de Aragón.

Circular de la Jefatura Nacional de Primera Enseñanza sobre la conmemoración de la fecha del 13 de junio, aniversario del crimen político cometido por el gobierno del nefasto régimen republicano en la figura del promotor don José Calvo Sotelo.

Circular del Servicio Nacional de Registros y Notariado disponiendo que al realizar los presidentes de las Audiencias o sus delegados la próxima visita de inspección a los Registros civiles de su demarcación, procedan a tachar de oficio cuantas inscripciones aparezcan con circunstancias que sean forzosamente atentadas para los sucesores del inscrito.—Faro.

Un verdugo se declara en huelga

VARSOVIA.—Eran las cuatro de la mañana. En la celda del bandido Nowacki, condenado a muerte por haber asesinado a seis personas y por numerosos robos y ataques en las carreteras, entró un sacerdote, cuatro guardias de la cárcel y el verdugo de Varsovia. El bandido se confesó y todo el grupo se dirigió hacia el patio en que se alzaba el patíbulo. Pero en lugar de pasarse la cuerda por el cuello, el verdugo declaró re- pentinamente: —Me declaro en huelga y me niego a ahorcar a este hombre. Pido que se me dé un salario fijo; de lo contrario, me niego a trabajar a razón de un tanto por ejecución.

Pro homenaje hermanos Pedrosa Posada

CARTA ABIERTA

El alcalde de esta capital, nuestro distinguido amigo don Antonio Macía Valado, nos entregó para su publicación la siguiente carta:

Señor don Antonio Macía Valado.

Mi querido amigo: Hoy hemos entrado a los hermanos Pedrosa Posada, abatidos en el frente por la liberación de España. En afán de hacerla mejor, más justa y más culta.

Un recuerdo para estos muchachos podría ser la de instituir en Lugo una Fundación benéfico-docente "Premios Pedrosa Posada" para que estudiantes necesitados y aplicados de nuestro Instituto pudiesen obtener gratuitamente su título de Bachiller. Obtenerlo, es de realización fácil para ti, alcalde por insuperables merecimientos y por tu contrastado amor a Lugo. Para tres premios anuales bastan diez mil pesetas que pueden conseguirse por aportación de cien amigos que sepan sentir emoción por el sacrificio heroico de estos tres rapaces por la Patria que Franco, nuestro Candillo, encontró agonizante. Ten la bondad de aceptar la mía.

En todo caso que la iniciativa sea tuya. Para ello haz de esta cuartilla una pajarita de papel para un momento de jolgorio de tu hijo menor.

Carísimamente te saluda y te abraza.

Un Abogado de Pobres
Hoy, 3 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

para que pueda abrirse en toda la provincia una suscripción voluntaria para rendir un homenaje a los valerosos caballeros hermanos Pedrosa Posada, que esta provincia de Lugo, honrándose, quiere plasmar en una obra perdurable.

Tenemos entendido que es propósito de las autoridades la formación de una Comisión provincial y otras municipales en todos los Ayuntamientos de la provincia para que en plazo brevísimo sea una grata realidad el recuerdo de Lugo a sus soldados más nobles y esforzados.



Recogemos el siguiente artículo de la Orden general del Ejército del Norte del día 3 de junio de 1938, en Zaragoza:

"Artículo primero.—Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio, para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al Teniente provisional del quinto Batallón del Regimiento de Infantería Mérida número 35 don Santiago Pedrosa Posada, habiendo sido designado juez instructor del mismo, el Coronel de Caballería, Juez Permanente de esta Plaza, don Manuel Gómez Martínez.

En breve se inaugurará en Málaga una Escuela Naval para flechas pobres

MÁLAGA, 10.—Por iniciativa del comandante de Marina se creará en breve una Escuela Naval de Flechas, disponiendo de internado y escuela, para que se preparen los niños pobres que han sido nombrados ya directores de oficiales o especialistas.

Los profesores serán camaradas de Falange Española Tradicionalista

y de las JONS. El curso comenzará dentro de breves días y las materias de la enseñanza serán las siguientes: Técnica Naval, Cultura general, Educación pre militar, Deportes náuticos, Educación patriótica y Preparación religiosa.

El Ayuntamiento ha dado toda clase de facilidades y costó los gastos de instalación.—Faro.

Las andanzas de Irujo

TARBES.—El ministro sin cartera, Irujo, que representa al antiguo partido separatista vasco en el seno del Gobierno de Barcelona, pasó hace días por Perpiñán y se dijo que se dirigía a París.

En realidad no hizo más que pasar por Francia y volvió a entrar en España por los altos Pirineos.

El viernes, en efecto, se fue por el lugar denominado Plan d'Aragón, con objeto de girar una visita a la división 43. Le acompañaban su hermano, el subsecretario de Estado en el Propaganda, Mendivil, el diputado a Cortes, Pretel, y un redactor del "New York Times".

Hicieron el paso en burro y regresaron el domingo, a media tarde, a Tarbes.

Irujo habló con un periodista y le dio cuenta de la visita que había efectuado a la 43 división, diciendo que, como él no es ministro de la Guerra, se había limitado a conferenciar con los alcaldes para examinar su estado de ánimo.

En un alarde de valor dijo que había llegado hasta 300 metros de las filas nacionalistas. Pudo hablar con varios compatriotas vascos que estaban luchando en la división 43, y le llamó la atención el que hubiese varios soldados de 60 a 71 años. Esto hace suponer que el reclutamiento en la zona pirenaica de los hombres ha llegado al extremo de obligar a ir a las trincheras a los más ancianos y a los más jóvenes.

Agregó que la división carecía sobre todo de tabaco, y que los viveres de que disponía los recibía gracias a la actuación del Comité de la C. G. T., que se ha establecido en Tarbes con objeto de facilitar su aprovisionamiento, así como también de un Comité que se acaba de constituir.

Ha terminado diciendo, después de unas cuantas majaderías, sobre la situación en la ciudad de Barcelona, que la guerra todavía puede durar un año.

Después de esta conversación, Irujo salió para París.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.—LUGO

En la zona roja Los comunistas siguen discutiendo si deben unirse o no con los socialistas

BARCELONA.—Se ha reunido el Comité Provincial del partido comunista.

El objeto de la reunión fue tratar de la ponencia formulada por el Comité Central del partido acerca del viejo problema de la unificación de los partidos antifascistas y más particularmente, la unión con los socialistas hasta que "acabe" la guerra.

BARCELONA.— Con respecto a la reunión de los comunistas, se dice en los círculos frentepopulistas que, en vista de que continúan las discrepancias respecto a la fusión de los partidos comunista y socialista, se trató de un acercamiento, lo más posible, en vista de que las "necesidades" de la guerra así lo vienen reclamando.

DISCURSO DEL CONDE CIANO NO EN MILAN

El discurso que hace unos días ha pronunciado el ministro de Negocios Extranjeros italiano conde Ciano en el Instituto para Estudios de Política Internacional de Milán, muestra con lozana claridad las líneas directrices que con decisión y propio dominio determinan el rumbo de la política exterior de Italia.

De nuevo ha tenido el mundo ocasión de comprobar una vez más que el eje Berlín-Roma, esto es, la política de la estrecha colaboración y del acuerdo fundamental entre Alemania e Italia constituye un factor con el que no se podrá por menos de contar de ahora en adelante y ante el cual están condenadas a fracasar toda suerte de intrigas contra el mismo dirigido.

En contra de las esperanzas abrigadas por algunos malintencionados, la vecindad actual de los dos países producirá como consecuencia el fortalecer aún más la solidaridad de la mutua inteligencia y recíproca estimación, servidas por los ideales e intereses comunes a los dos pueblos.

Con oportunidad manifiesta recordó el conde Ciano el punto de partida de la solidaridad germano-italiana, que no es otro que la común firme disposición de oponer un firme valacarr al peligro bolchevique.

Con relación al mismo, el ministro italiano aludió a los trabajos de descomposición bolchevique en España—oponiéndose a los cuales se ha hecho acreedor a especiales méritos el pueblo italiano—y a las miras de Moscú en el Asia Oriental, ejemplos de problemas delicados que por parte alemana podían muy bien ser completados con otros referentes a diversas partes del Continente.

La política de Alemania corre paralela con aquella que según las manifestaciones del conde Ciano persigue Italia en los Balcanes. Tampoco aquí tiende el Reich al logro de cualquier fin de naturaleza egoísta sino que se afana por establecer, partiendo de premisas geográficas e históricas, las bases para el asentamiento de una sincera colaboración. Las amistades que Italia cuenta como propias en este sector europeo las comparte con Alemania.

Al lado de los antiguos y tradicionales vínculos que la unen con Hungría, se alegra también Alemania de mantener las mejores relaciones con el Reino de Yugoslavia, al igual que Italia nuevo vecino del Reich.

El ministro de Negocios Extranjeros de Italia caracteriza el acuerdo que su Nación acaba de concertar con Inglaterra como basado en la claridad y en la franqueza. Si refiriéndose a dicho instrumento diplomático, el conde Ciano destaca que no es finalidad de la Italia fascista el concluir tratados a base de pasajeros compromisos, desconfianzas y secretas intenciones, precisamente por que ello no operaría en interés de

la paz, corresponde claramente con dichas palabras representativas del punto de vista de la nueva Italia al modo de pensar nacional-socialista.

Lo mismo que Italia, Alemania exige en todo caso como condición previa esencial para el establecimiento de una paz duradera el reconocimiento de las diversas y recíprocas posiciones basadas en la Historia. Sobre este fundamento se basa el eje Berlín-Roma. Así como Italia en sus relaciones con otros países no se aparta de esta premisa básica, del mismo modo Alemania solamente se halla dispuesta a buscar el establecimiento de las relaciones amistosas y confías con otras potencias partiendo del mismo fundamento.

Ciertamente es de destacar que para muchos esta forzosa adaptación se presenta todavía como difícil.

COMENTARIOS Qué dirán los rojos... Praga publica el siguiente comunicado oficial: "El 31 de mayo de 1938, ha tenido lugar en el Ministerio de Negocios Extranjeros, un cambio de notas con el Plenipotenciario del Gobierno del General Franco. Estas notas tratan del nombramiento recíproco de representantes, cuyo título oficial es el de "Agentes Generales" y cuya tarea será la de desenvolver las relaciones económicas entre uno y otro país y salvaguardar los intereses de los súbditos respectivos. Por esta razón los Agentes ejercerán funciones consuestras".

No olvidemos que los rojos no han cesado, durante los últimos días, de hablar del "eje Praga-Barcelona-Madrid". ¿Qué dirán ahora?... El informe de Saint-Gobain.

Para que se vea cuan diversa es la suerte de los intereses extranjeros en la España liberada y en la zona roja, copiamos del extracto del informe del Consejo de la Compañía de San Gobain publicado en "L'Agence Economique et Financiere" del 31 del pasado mayo: "Ningún informe preciso puede ser facilitado acerca de los intereses de las organizaciones comerciales instaladas en territorios sometidos al Gobierno de Barcelona. Contrariamente, en la zona de influencia del Gobierno de Burgos, la compañía ha tomado todas las disposiciones para reintegrar a su actividad las fábricas en cuanto estas dejen de hallarse comprendidas en la zona de operaciones de guerra. Estas fábricas, puestas en marcha a fin de 1937, no han sufrido daños tan importantes como no podría preverse".

La vida renace... en cuanto se alejan los marxistas. Las nuevas "dianas" de los rojos: Francia e Inglaterra... Los rojos no han digerido los acuerdos de Londres. Y se vuelven irreflexivos contra Inglaterra y Francia. "El Diluvio" del 29 escribe: "¿Hasta cuándo se va a tolerar tanta vergüenza? Piensen nuestros vecinos y piensen los ciudadanos ingleses, que "nuestra indignación empieza a dispararse sobre dianas que no llevan inscritos los nombres de... Italia y Alemania". Empieza a dispararse contra los que, impidiéndonos adquirir el material que tenemos derecho a comprar, son los principales culpables de estos asesinatos españoles que realizan los rebeles con máquinas que no tienen cerebros a poseer".

Las "iglesias" de la clase trabajadora. Copiamos de "La Vanguardia" del 31 del pasado: "Madrid, 30.—En el domicilio del Partido Sindicalista, pronunció una conferencia, Edmundo E. Aebal, secretario público de la Ejecutiva de dicho partido. El tema, "La Religión en España", había despertado gran interés. "Acaeció ha sido de la religión y de la iglesia, de la doctrina de Jesús de Galilea, de las distintas religiones e hizo la crítica de la actuación política-religiosa de León XIII. Demostró la perniciosa labor de los jesuitas en todas las épocas y edades, y terminó con un recuerdo para los fundadores de las Internacionales obreras, las cuales—dijo—son las "únicas iglesias en la que debe militar la clase trabajadora, que desea la libertad económica y la política".

«España indestructible» El pacto de la "paz social"

MILAN. — "Il Popolo d'Italia", publica una serie de artículos críticos sobre la Exposición Biennale de Venecia, firmados por el conocido literato Rafael Calzini. Bajo el título "España indestructible", el crítico italiano describe de la siguiente manera el pabellón donde están expuestas las obras españolas:

"Se llega así al pequeño pabellón de España. Con una pasión encendida por la fe, el Gobierno de Franco ha respondido a la invitación de la gran amiga y hermana: Italia. Las dificultades que se presentaban al comisario español, Eugenio D'Ors, eran infinitas: muchos artistas están bajo las armas, otros confinados en las ciudades ocupadas por los rojos, o esparcidos en el destierro; las razones y las necesidades de la vida eran más apremiantes que las del arte; las esperanzas de la victoria augurada eran más vivas y alucinantes que toda gloria artística: no importa, precisaba estar presente a todo precio a una fiesta italiana. Y las salas, arregladas con tanto cuidado e interés, con un testimonio real de lo que la tradición y la fe de España representaban también en el campo del arte.

El arte español no sufrió nunca el contagio de las modas de ultramarino, fue siempre autónomo, y ferocemente racista: si, en los siglos pasados, tuvo algún inspirador, lo pidió a Italia.

La sala central del Pabellón está toda ocupada por telas de Zuloaga, glorioso artista ya conocido en las Bienales, que hace años no reaparecía con tal importancia y tal riqueza de obras. Entre las visiones borrascosas de las ciudades disputadas, como Toledo o Segovia, aparecen ahora retratados por el pincel del maestro, dos viejos amigos míos de Sevilla y de Granada, el torero Belmonte y el compositor De Falla, gitanas y campesinos, aguadoras y muleteros, felices motivos de folklore y de vida evocados con el brio acostumbrado y siempre en la estela de las grandes "maneras" españolas: Velázquez, Zurbarán, Valdés Leal, Goya. También Pruna, joven pintor que estuvo doce meses en el frente de Madrid y se prepara para poner en escena en Burgos un Misterio de Calderón de vincula con los antiguos, preferentemente con el Greco. Llenas de místico esparismo con sus Virgenes y "La muerte del legionario de Franco" que, el día del veraniego suscitó tanta emoción y que todavía atrae una peregrinación de admiradores. El día del veraniego, además de Volpi, Maraini, Pruna, Zuloaga, Cotendador pensionado de Roma, se encontraban en el pabellón español algunos anónimos, se abrazaban entre ellos y con los españoles, y hablaban dialecto veneciano, pero salpicado de palabras castellanas: y mostraban sin jactancia las cicatrices de las mutilaciones y de las heridas. Voluntarios italianos, legionarios venidos de Santander, de Oviedo, del Ebro, donde, en defensa de la civilización occidental y de la grandeza fascista habían visto caer otros legionarios segados por las ametralladoras rojas. Ciertamente, también el angel del arte español, el angel de las catedrales hundidas y de los conventos incendiados, de los retablos destruidos y de las Virgenes cegadas, el angel gótico y plateresco del Cid y de Santa Teresa debe haberse inclinado para cerrar los párpados de un héroe muribundo de los nuestros.

PARIS.—El calendario y la temperatura nos han otorgado un anticipo de verano. Ya la semana pasada, con motivo de unas fiestas y de la semana de cuarenta horas, se trabajó apenas cuatro días. Desde ayer viernes hasta el miércoles se ha paralizado la vida. Quien ha visto el enjambre humano irrumpir en París a primeras horas de la mañana, contemplaría con estupor las bocas abiertas del Metro, que no tragan ni vomitan a nadie. Plaza de la Opera, Plaza de la República, calles que pasaron a la Historia por su animación. Un sol de primavera cae sobre la ciudad desierta. Desoyendo los himnos a la producción que lanzan los filántropos del Gobierno, todos buscan la playa y la montaña. La Prensa dice que, como de costumbre, la gente que se ha ido trae a forasteros y extranjeros. No hay más extranjeros que los "emigrados antifascistas" de España, Alemania, Austria, Rumania y Hungría. En cuanto a forasteros, la gente de provincias no viene a París más que por necesidad.

Hasta los socialistas se nos han ido, escogiendo para sus debates el escenario de la playa de Royan. En el casino está el partido oficial, con Blum, exministros y toda la tribu de ministrables, aspirantes y admiradores. Enfrente, al otro lado del gran paseo, en un café, se ha establecido la disidencia que capitanea Marceau-Pivert, el hombre que quiere demostrar que Blum es un reaccionario. Dentro del partido se han quedado

algunos descontentos, como Zimovskiy, que preconiza la intervención oficial de Francia en España. Primero se debatirá el asunto personal, la expulsión de Marceau-Pivert, decretada por el delirio Paul Faure. Después se entrará de lleno en el debate político. El Océano es muy mal consejero y puede inspirar a Marceau tretas diabólicas. Si se lleva de calle la poca masa socialista que queda, tenemos en perspectiva una "paz social" internacional, porque Marceau no siente gran debilidad por los comunistas, no obstante su extremismo. Se aparenta más a Trotsky por su exaltación, por la visión roja que le ilumina. Es probable que el Congreso no sólo perjudique las "pasucas" burguesas de Royan y de sus contornos, sino que produzca algún descalabro en la minoría socialista. Por lo pronto—y en eso estarán todos conformes—habrá que decir algo desagradable a Daladier, que no hace ni deja de hacer, que se compromete y huye, que se abandona y finge energía y que en el terreno de las concesiones se ha desacreditado hasta con Moscú.

Como le han dado "la paz social" a cambio del tránsito de armas para los rojos, quieren más. Exigen el aumento de sueldos de funcionarios y servicios públicos, el retiro a la vejez, que se cifra todo en una carta de más de ochocientos millones de francos, que desequilibraría el presupuesto y hundiría más el franco. No es que los comunistas tengan mala voluntad con Daladier. El hombre no puede hacer más y lo reconocen. Hasta se han reconciliado con el ministro de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, gracias a algunas promesas misteriosas de las que ya tomaremos las consecuencias. Pero quieren poner en un aprieto a los socialistas, probando a las masas "que ellos dan más". Decirles a gente que ha tenido la responsabilidad del Poder y que han pasado por dos quiebras sucesivas que las mejoras que se exigen no son catastróficas, es demasiado. El ministro de Hacienda, como es natural, preguntará: "¿Y con qué pagamos eso?" La respuesta comunista es invariable: "¡Que paguen los ricos!" Blum no puede decir eso, porque sabe que los capitales se evaden en media hora cuando se anuncia la discusión de proyectos demagógicos y que a menos de recurrir al control de cambios con todas sus consecuencias políticas—dictadura, censura postal, etc.—no es posible retener los capitales. Son inconvenientes de la democracia, que no puede defenderse ni contra el capitalismo ni contra el marxismo. El dinero son papeles que, convertidos en cifras, se escapan por los hilos telegráficos, traspasando las fronteras sin pasaporte. Queda la contrapartida, el oro y los valores. Si se decreta su embargo o su restricción, ya no hay régimen democrático. Socialistas, comunistas y hasta radicales, se mueren de ganas de establecer este embargo. El que dirán de las "democracias" inglesa y norteamericana les detiene.

La maniobra comunista no tendrá, sin embargo, gran alcance. Mientras, veamos a los periódicos carantofias a Daladier y a Bonnet, no se alterará la "paz social". Cuanto más llenas están las carreteras de la frontera con camiones de armamento, más normalmente hay en fábricas y talleres. Se cumple el pacto a despecho de los sarcasmos de Italia. Incluso, en pleno París, se organiza el desfile de los camiones. Los que van a los Altos Pirineos, hicieron escala ayer en la plaza más populosa de Montmartre, con gritos, con carteles. Ya no se recatan. Los consules de Barcelona no tienen de consules más que el nombre, porque son en realidad comisarios del Ejército rojo, como ese Francisco Azorin, que ha ido ahora a Tarbes y manda en el prefecto del departamento y en todas las autoridades.

B. Calderón FONTE

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE — de — JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas Horas extraordinarias para estudiantes SANTO DOMINGO, 10-4.º (Encima del Banco Hispano)

Para arreglar su pelo

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

«España indestructible»

MILAN. — "Il Popolo d'Italia", publica una serie de artículos críticos sobre la Exposición Biennale de Venecia, firmados por el conocido literato Rafael Calzini. Bajo el título "España indestructible", el crítico italiano describe de la siguiente manera el pabellón donde están expuestas las obras españolas:

"Se llega así al pequeño pabellón de España. Con una pasión encendida por la fe, el Gobierno de Franco ha respondido a la invitación de la gran amiga y hermana: Italia. Las dificultades que se presentaban al comisario español, Eugenio D'Ors, eran infinitas: muchos artistas están bajo las armas, otros confinados en las ciudades ocupadas por los rojos, o esparcidos en el destierro; las razones y las necesidades de la vida eran más apremiantes que las del arte; las esperanzas de la victoria augurada eran más vivas y alucinantes que toda gloria artística: no importa, precisaba estar presente a todo precio a una fiesta italiana. Y las salas, arregladas con tanto cuidado e interés, con un testimonio real de lo que la tradición y la fe de España representaban también en el campo del arte.

El arte español no sufrió nunca el contagio de las modas de ultramarino, fue siempre autónomo, y ferocemente racista: si, en los siglos pasados, tuvo algún inspirador, lo pidió a Italia.

La sala central del Pabellón está toda ocupada por telas de Zuloaga, glorioso artista ya conocido en las Bienales, que hace años no reaparecía con tal importancia y tal riqueza de obras. Entre las visiones borrascosas de las ciudades disputadas, como Toledo o Segovia, aparecen ahora retratados por el pincel del maestro, dos viejos amigos míos de Sevilla y de Granada, el torero Belmonte y el compositor De Falla, gitanas y campesinos, aguadoras y muleteros, felices motivos de folklore y de vida evocados con el brio acostumbrado y siempre en la estela de las grandes "maneras" españolas: Velázquez, Zurbarán, Valdés Leal, Goya. También Pruna, joven pintor que estuvo doce meses en el frente de Madrid y se prepara para poner en escena en Burgos un Misterio de Calderón de vincula con los antiguos, preferentemente con el Greco. Llenas de místico esparismo con sus Virgenes y "La muerte del legionario de Franco" que, el día del veraniego suscitó tanta emoción y que todavía atrae una peregrinación de admiradores. El día del veraniego, además de Volpi, Maraini, Pruna, Zuloaga, Cotendador pensionado de Roma, se encontraban en el pabellón español algunos anónimos, se abrazaban entre ellos y con los españoles, y hablaban dialecto veneciano, pero salpicado de palabras castellanas: y mostraban sin jactancia las cicatrices de las mutilaciones y de las heridas. Voluntarios italianos, legionarios venidos de Santander, de Oviedo, del Ebro, donde, en defensa de la civilización occidental y de la grandeza fascista habían visto caer otros legionarios segados por las ametralladoras rojas. Ciertamente, también el angel del arte español, el angel de las catedrales hundidas y de los conventos incendiados, de los retablos destruidos y de las Virgenes cegadas, el angel gótico y plateresco del Cid y de Santa Teresa debe haberse inclinado para cerrar los párpados de un héroe muribundo de los nuestros.

PARIS.—El calendario y la temperatura nos han otorgado un anticipo de verano. Ya la semana pasada, con motivo de unas fiestas y de la semana de cuarenta horas, se trabajó apenas cuatro días. Desde ayer viernes hasta el miércoles se ha paralizado la vida. Quien ha visto el enjambre humano irrumpir en París a primeras horas de la mañana, contemplaría con estupor las bocas abiertas del Metro, que no tragan ni vomitan a nadie. Plaza de la Opera, Plaza de la República, calles que pasaron a la Historia por su animación. Un sol de primavera cae sobre la ciudad desierta. Desoyendo los himnos a la producción que lanzan los filántropos del Gobierno, todos buscan la playa y la montaña. La Prensa dice que, como de costumbre, la gente que se ha ido trae a forasteros y extranjeros. No hay más extranjeros que los "emigrados antifascistas" de España, Alemania, Austria, Rumania y Hungría. En cuanto a forasteros, la gente de provincias no viene a París más que por necesidad.

Hasta los socialistas se nos han ido, escogiendo para sus debates el escenario de la playa de Royan. En el casino está el partido oficial, con Blum, exministros y toda la tribu de ministrables, aspirantes y admiradores. Enfrente, al otro lado del gran paseo, en un café, se ha establecido la disidencia que capitanea Marceau-Pivert, el hombre que quiere demostrar que Blum es un reaccionario. Dentro del partido se han quedado

algunos descontentos, como Zimovskiy, que preconiza la intervención oficial de Francia en España. Primero se debatirá el asunto personal, la expulsión de Marceau-Pivert, decretada por el delirio Paul Faure. Después se entrará de lleno en el debate político. El Océano es muy mal consejero y puede inspirar a Marceau tretas diabólicas. Si se lleva de calle la poca masa socialista que queda, tenemos en perspectiva una "paz social" internacional, porque Marceau no siente gran debilidad por los comunistas, no obstante su extremismo. Se aparenta más a Trotsky por su exaltación, por la visión roja que le ilumina. Es probable que el Congreso no sólo perjudique las "pasucas" burguesas de Royan y de sus contornos, sino que produzca algún descalabro en la minoría socialista. Por lo pronto—y en eso estarán todos conformes—habrá que decir algo desagradable a Daladier, que no hace ni deja de hacer, que se compromete y huye, que se abandona y finge energía y que en el terreno de las concesiones se ha desacreditado hasta con Moscú.

Como le han dado "la paz social" a cambio del tránsito de armas para los rojos, quieren más. Exigen el aumento de sueldos de funcionarios y servicios públicos, el retiro a la vejez, que se cifra todo en una carta de más de ochocientos millones de francos, que desequilibraría el presupuesto y hundiría más el franco. No es que los comunistas tengan mala voluntad con Daladier. El hombre no puede hacer más y lo reconocen. Hasta se han reconciliado con el ministro de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, gracias a algunas promesas misteriosas de las que ya tomaremos las consecuencias. Pero quieren poner en un aprieto a los socialistas, probando a las masas "que ellos dan más". Decirles a gente que ha tenido la responsabilidad del Poder y que han pasado por dos quiebras sucesivas que las mejoras que se exigen no son catastróficas, es demasiado. El ministro de Hacienda, como es natural, preguntará: "¿Y con qué pagamos eso?" La respuesta comunista es invariable: "¡Que paguen los ricos!" Blum no puede decir eso, porque sabe que los capitales se evaden en media hora cuando se anuncia la discusión de proyectos demagógicos y que a menos de recurrir al control de cambios con todas sus consecuencias políticas—dictadura, censura postal, etc.—no es posible retener los capitales. Son inconvenientes de la democracia, que no puede defenderse ni contra el capitalismo ni contra el marxismo. El dinero son papeles que, convertidos en cifras, se escapan por los hilos telegráficos, traspasando las fronteras sin pasaporte. Queda la contrapartida, el oro y los valores. Si se decreta su embargo o su restricción, ya no hay régimen democrático. Socialistas, comunistas y hasta radicales, se mueren de ganas de establecer este embargo. El que dirán de las "democracias" inglesa y norteamericana les detiene.

La maniobra comunista no tendrá, sin embargo, gran alcance. Mientras, veamos a los periódicos carantofias a Daladier y a Bonnet, no se alterará la "paz social". Cuanto más llenas están las carreteras de la frontera con camiones de armamento, más normalmente hay en fábricas y talleres. Se cumple el pacto a despecho de los sarcasmos de Italia. Incluso, en pleno París, se organiza el desfile de los camiones. Los que van a los Altos Pirineos, hicieron escala ayer en la plaza más populosa de Montmartre, con gritos, con carteles. Ya no se recatan. Los consules de Barcelona no tienen de consules más que el nombre, porque son en realidad comisarios del Ejército rojo, como ese Francisco Azorin, que ha ido ahora a Tarbes y manda en el prefecto del departamento y en todas las autoridades.

B. Calderón FONTE

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE — de — JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas Horas extraordinarias para estudiantes SANTO DOMINGO, 10-4.º (Encima del Banco Hispano)

Para arreglar su pelo

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

«España indestructible»

MILAN. — "Il Popolo d'Italia", publica una serie de artículos críticos sobre la Exposición Biennale de Venecia, firmados por el conocido literato Rafael Calzini. Bajo el título "España indestructible", el crítico italiano describe de la siguiente manera el pabellón donde están expuestas las obras españolas:

"Se llega así al pequeño pabellón de España. Con una pasión encendida por la fe, el Gobierno de Franco ha respondido a la invitación de la gran amiga y hermana: Italia. Las dificultades que se presentaban al comisario español, Eugenio D'Ors, eran infinitas: muchos artistas están bajo las armas, otros confinados en las ciudades ocupadas por los rojos, o esparcidos en el destierro; las razones y las necesidades de la vida eran más apremiantes que las del arte; las esperanzas de la victoria augurada eran más vivas y alucinantes que toda gloria artística: no importa, precisaba estar presente a todo precio a una fiesta italiana. Y las salas, arregladas con tanto cuidado e interés, con un testimonio real de lo que la tradición y la fe de España representaban también en el campo del arte.

El arte español no sufrió nunca el contagio de las modas de ultramarino, fue siempre autónomo, y ferocemente racista: si, en los siglos pasados, tuvo algún inspirador, lo pidió a Italia.

La sala central del Pabellón está toda ocupada por telas de Zuloaga, glorioso artista ya conocido en las Bienales, que hace años no reaparecía con tal importancia y tal riqueza de obras. Entre las visiones borrascosas de las ciudades disputadas, como Toledo o Segovia, aparecen ahora retratados por el pincel del maestro, dos viejos amigos míos de Sevilla y de Granada, el torero Belmonte y el compositor De Falla, gitanas y campesinos, aguadoras y muleteros, felices motivos de folklore y de vida evocados con el brio acostumbrado y siempre en la estela de las grandes "maneras" españolas: Velázquez, Zurbarán, Valdés Leal, Goya. También Pruna, joven pintor que estuvo doce meses en el frente de Madrid y se prepara para poner en escena en Burgos un Misterio de Calderón de vincula con los antiguos, preferentemente con el Greco. Llenas de místico esparismo con sus Virgenes y "La muerte del legionario de Franco" que, el día del veraniego suscitó tanta emoción y que todavía atrae una peregrinación de admiradores. El día del veraniego, además de Volpi, Maraini, Pruna, Zuloaga, Cotendador pensionado de Roma, se encontraban en el pabellón español algunos anónimos, se abrazaban entre ellos y con los españoles, y hablaban dialecto veneciano, pero salpicado de palabras castellanas: y mostraban sin jactancia las cicatrices de las mutilaciones y de las heridas. Voluntarios italianos, legionarios venidos de Santander, de Oviedo, del Ebro, donde, en defensa de la civilización occidental y de la grandeza fascista habían visto caer otros legionarios segados por las ametralladoras rojas. Ciertamente, también el angel del arte español, el angel de las catedrales hundidas y de los conventos incendiados, de los retablos destruidos y de las Virgenes cegadas, el angel gótico y plateresco del Cid y de Santa Teresa debe haberse inclinado para cerrar los párpados de un héroe muribundo de los nuestros.

PARIS.—El calendario y la temperatura nos han otorgado un anticipo de verano. Ya la semana pasada, con motivo de unas fiestas y de la semana de cuarenta horas, se trabajó apenas cuatro días. Desde ayer viernes hasta el miércoles se ha paralizado la vida. Quien ha visto el enjambre humano irrumpir en París a primeras horas de la mañana, contemplaría con estupor las bocas abiertas del Metro, que no tragan ni vomitan a nadie. Plaza de la Opera, Plaza de la República, calles que pasaron a la Historia por su animación. Un sol de primavera cae sobre la ciudad desierta. Desoyendo los himnos a la producción que lanzan los filántropos del Gobierno, todos buscan la playa y la montaña. La Prensa dice que, como de costumbre, la gente que se ha ido trae a forasteros y extranjeros. No hay más extranjeros que los "emigrados antifascistas" de España, Alemania, Austria, Rumania y Hungría. En cuanto a forasteros, la gente de provincias no viene a París más que por necesidad.

Hasta los socialistas se nos han ido, escogiendo para sus debates el escenario de la playa de Royan. En el casino está el partido oficial, con Blum, exministros y toda la tribu de ministrables, aspirantes y admiradores. Enfrente, al otro lado del gran paseo, en un café, se ha establecido la disidencia que capitanea Marceau-Pivert, el hombre que quiere demostrar que Blum es un reaccionario. Dentro del partido se han quedado

algunos descontentos, como Zimovskiy, que preconiza la intervención oficial de Francia en España. Primero se debatirá el asunto personal, la expulsión de Marceau-Pivert, decretada por el delirio Paul Faure. Después se entrará de lleno en el debate político. El Océano es muy mal consejero y puede inspirar a Marceau tretas diabólicas. Si se lleva de calle la poca masa socialista que queda, tenemos en perspectiva una "paz social" internacional, porque Marceau no siente gran debilidad por los comunistas, no obstante su extremismo. Se aparenta más a Trotsky por su exaltación, por la visión roja que le ilumina. Es probable que el Congreso no sólo perjudique las "pasucas" burguesas de Royan y de sus contornos, sino que produzca algún descalabro en la minoría socialista. Por lo pronto—y en eso estarán todos conformes—habrá que decir algo desagradable a Daladier, que no hace ni deja de hacer, que se compromete y huye, que se abandona y finge energía y que en el terreno de las concesiones se ha desacreditado hasta con Moscú.

Como le han dado "la paz social" a cambio del tránsito de armas para los rojos, quieren más. Exigen el aumento de sueldos de funcionarios y servicios públicos, el retiro a la vejez, que se cifra todo en una carta de más de ochocientos millones de francos, que desequilibraría el presupuesto y hundiría más el franco. No es que los comunistas tengan mala voluntad con Daladier. El hombre no puede hacer más y lo reconocen. Hasta se han reconciliado con el ministro de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, gracias a algunas promesas misteriosas de las que ya tomaremos las consecuencias. Pero quieren poner en un aprieto a los socialistas, probando a las masas "que ellos dan más". Decirles a gente que ha tenido la responsabilidad del Poder y que han pasado por dos quiebras sucesivas que las mejoras que se exigen no son catastróficas, es demasiado. El ministro de Hacienda, como es natural, preguntará: "¿Y con qué pagamos eso?" La respuesta comunista es invariable: "¡Que paguen los ricos!" Blum no puede decir eso, porque sabe que los capitales se evaden en media hora cuando se anuncia la discusión de proyectos demagógicos y que a menos de recurrir al control de cambios con todas sus consecuencias políticas—dictadura, censura postal, etc.—no es posible retener los capitales. Son inconvenientes de la democracia, que no puede defenderse ni contra el capitalismo ni contra el marxismo. El dinero son papeles que, convertidos en cifras, se escapan por los hilos telegráficos, traspasando las fronteras sin pasaporte. Queda la contrapartida, el oro y los valores. Si se decreta su embargo o su restricción, ya no hay régimen democrático. Socialistas, comunistas y hasta radicales, se mueren de ganas de establecer este embargo. El que dirán de las "democracias" inglesa y norteamericana les detiene.

La maniobra comunista no tendrá, sin embargo, gran alcance. Mientras, veamos a los periódicos carantofias a Daladier y a Bonnet, no se alterará la "paz social". Cuanto más llenas están las carreteras de la frontera con camiones de armamento, más normalmente hay en fábricas y talleres. Se cumple el pacto a despecho de los sarcasmos de Italia. Incluso, en pleno París, se organiza el desfile de los camiones. Los que van a los Altos Pirineos, hicieron escala ayer en la plaza más populosa de Montmartre, con gritos, con carteles. Ya no se recatan. Los consules de Barcelona no tienen de consules más que el nombre, porque son en realidad comisarios del Ejército rojo, como ese Francisco Azorin, que ha ido ahora a Tarbes y manda en el prefecto del departamento y en todas las autoridades.

B. Calderón FONTE

Señoritas: Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas ACADEMIA CENTRAL CORTE — de — JOSEFA R. GAYOSO Los corta y prueba por 10 ptas Se enseña corte y confección Precio desde 10 pesetas Horas extraordinarias para estudiantes SANTO DOMINGO, 10-4.º (Encima del Banco Hispano)

Para arreglar su pelo

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo

«España indestructible»

MILAN. — "Il Popolo d'Italia", publica una serie de artículos críticos sobre la Exposición Biennale de Venecia, firmados por el conocido literato Rafael Calzini. Bajo el título "España indestructible", el crítico italiano describe de la siguiente manera el pabellón donde están expuestas las obras españolas:

"Se llega así al pequeño pabellón de España. Con una pasión encendida por la fe, el Gobierno de Franco ha respondido a la invitación de la gran amiga y hermana: Italia. Las dificultades que se presentaban al comisario español, Eugenio D'Ors, eran infinitas: muchos artistas están bajo las armas, otros confinados en las ciudades ocupadas por los rojos, o esparcidos en el destierro; las razones y las necesidades de la vida eran más apremiantes que las del arte; las esperanzas de la victoria augurada eran más vivas y alucinantes que toda gloria artística: no importa, precisaba estar presente a todo precio a una fiesta italiana. Y las salas, arregladas con tanto cuidado e interés, con un testimonio real de lo que la tradición y la fe de España representaban también en el campo del arte.

El arte español no sufrió nunca el contagio de las modas de ultramarino, fue siempre autónomo, y ferocemente racista: si, en los siglos pasados, tuvo algún inspirador,

Informaciones de la Provincia

PUENTENUEVO

Velada benéfica

Organizada por los maestros nacionales de Mellán (Riotorto), y bajo la dirección artística de Roberto Muiño, se llevó a cabo una velada benéfica en el teatro de Puentenuevo, cuyo producto económico de la misma, será destinado a engrandecer la suscripción del glorioso Ejército Nacional.

Se llevó a escena el bonito drama histórico en tres actos "Fabiola", así como el sentimental melodrama "La tragedia de Segunto". En estas dos obras, sus intérpretes desarrollaron con bastante maestría los papeles, destacándose en la primera la señorita Encarnación Rodríguez Lorigado, que desempeñaba "Fabiola", y en la segunda el joven Perfecto Trabada, que también dejó ver sus dotes teatrales.

También se llevó a tablas "Bosque de oro", diálogo gallego, interpretado por los jóvenes Cefeo Trillas y Antonia Comandante, caracterizados de "bellos", que hicieron reír de gana a los numerosos espectadores, y por último el escazarrante monólogo "Reine en galgo", recitado con gran maestría por don Manuel Acebo Ginzó.

Durante los entreactos un animado coro, formado por jóvenes y niños de Mellán, y bajo la dirección del amigo don Domingo Trabada, efectuó "O canto do Pandeiro", "Moza ainas", "Alborada Gallega", "La novia eterna", y "La Escala", dando terminación al acto, con el himno de Falange y Nacional.

Nuestra más efusiva felicitación a los jóvenes de Mellán, y en especial al maestro nacional de aquella escuela don Domingo Trabada Muiño, por la impropia labor llevada a cabo para el ensayo de esta velada.

Primera comunión

Han recibido por primera vez el Pan de los Angeles en la parroquia de Villameá, los niños de esta localidad: Marujita Castro González, Fuensanta y Amelita García Rojas; Carmencita Rodríguez García; Homero García Rojas; Luisito Hospido Alvaredo; Alberto López Requejo; Américo Gabiñe Cancio; José Gómez Castrillón y José González Veiga.

Nuestra felicitación.

Ecos de sociedad

Estuvieron unas horas entre nosotros, el culto y digno brigada de la Guardia civil, en Ribadeo y su hijo, sargento del mismo cuerpo, don Juan Veiga Cobas y don Antonio Veiga, respectivamente.

— Pasó unos días en Conforto, el propietario del Bar Mediante de Ribadeo, nuestro buen amigo don José Mediante.

— Se encuentra a nuestro lado, para poder restablecerse de una enfermedad adquirida en el frente de combate, nuestro buen amigo el guardia civil de este puesto, don Jesús Iglesias.

Anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Moré, 11 duplicado. Infórmense en la misma calle, 11, primero, derecha.

SE ALQUILA casa para veranear en Nadea, con o sin muebles. Infórmense en el Café Español.

BUEN piso muy soleado y con luces a todos los frentes, se alquila en la carretera de Fonsagrada número 11, a unos 300 metros de la Estación y muy cerquita de San Roque por la calle de las Huertas. Tiene un trocito de jardín o huerta y salida a una espaciosa y magnífica finca. Tiene galería a los frentes. Infórmense en la Eléctrica Lucense.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Nadea, una casa nueva con una finca a su alrededor de seis hectáreas de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para caseros. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero.

POR 1800 pesetas se vende máquina registradora, fabricación alemana, modelo muy moderno. Para informes en esta Administración o por escrito al apartado número 22, Lugo.

VENTA voluntaria. Se vende una buca en el lugar de Sanllao junto al Barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su manzana aproximada 26 áreas también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, número 2, segundo, Lugo.

VENDESE mesa, sofá, tres sillones, seis sillas y cortinones, todo de terciopelo, buen estado. Infórmense en la Eléctrica Lucense.

SE VENDE una casa con una huerta de 18 hectáreas con regadío y árboles frutales, es libre de pensión. Infórmense en esta Administración.

Registro civil

Movimiento del Registro civil durante el pasado mes de mayo, facilitado por el activo secretario don Andrés Lareo.

Nacimientos: Sila María Arango, de Castro-Recedende.

Funciones: Antonio Sánchez Cortón, José María Lombardero González, de Liniéras; Manuella Lombardero Travedra, de Villamea.

Matrimonios: Ninguno.

Muy importante

Los carbones de galleta de hulla, de la Minero-Siderúrgica de Poferrada, S. A., que desde el principio del glorioso Movimiento Nacional dejaron de venderse en las carbonerías de Lugo, por dedicarse éstos al consumo de interés Nacional, está desde la fecha a la venta en los almacenes siguientes:

Jesús Rey, Manuel Rodríguez, Antonio Rodríguez, Eugenio Rodríguez, José Novo, Jesús Arias Améin, Antonio Prado, Tomás Fernández Lagide, Juan Fernández, Dositelo Seijas, Atillano Martínez, Hijo de Demetrio Alvarez, Antonio Berbetoros, Manuel Naveira y los almacenes de maderas y carbones de Gumersindo Valcárcel.

Representante exclusivo para la provincia de Lugo, Gumersindo Valcárcel.

Lugo, 4 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

A COBRAR

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Burgos el día primero del actual han resultado premiados con 300 pesetas cada uno los siguientes números, correspondientes a billetes expendidos por la afortunada Administración de Santo Domingo de esta ciudad:

Primera serie	Segunda serie
8653	1213
8655	1214
10440	1215
10447	2704
12493	3197
12496	7144
17101	12661
19056	16336
22865	21330
33476	21335
33501	23272
37647	33476
	33501

Se están agotando los billetes para el sorteo del 11 del actual. Precio del décimo, 4 pesetas.

Se enseña Taquigrafía
en cuatro meses
Calvo Sotelo, 45-2.º

EXTRANJERO

"Los héroes de Franco refulgirán con una leyenda heroica", afirma un diario yugoeslavo

En caso de guerra un millón y medio de parisienses habrían de desalojar la capital en diez días

BELGRADO.—Los diarios yugoeslavos en especial el "Vreme" y "Samoupravna", se ocupan extensamente de las fiestas de solidaridad italo-española celebradas en toda Italia, en Africa Oriental y en las islas italianas del Egeo. "Está históricamente probado", escribe el "Vreme"—que la intervención franco-rusa en España, tuvo lugar algunos meses antes de que los voluntarios italianos y alemanes llegasen a España". El diario cita la declaración del coronel francés Dinon, jefe de la 14 Brigada Internacional en el frente de Madrid, en la cual se reconoce abiertamente que los voluntarios italianos intervinieron para restablecer el equilibrio contra las violencias procedentes del Extranjero que databan ya de algunos meses, y se reconoció que el período rojo en España quedará en el recuerdo de las futuras generaciones como una vergüenza terrible, mientras las víctimas entre los combatientes de Franco y de los batallones voluntarios italianos refulgirán con una leyenda heroica que consagrará la solidaridad entre la nueva España y la nueva Italia. La "Samoupravna", añade que los motivos que han dado a todo el Imperio italiano la verdadera imagen de la comunidad de espíritu entre Mussolini y el General Franco son: Italia considera al pueblo español como un elemento vital de la civilización europea; España ha de ocupar de nuevo su puesto al lado de los grandes pueblos, puesto al cual tiene derecho".

Provocación comunista en Danzig liquidada a puñetazos

DANZIG.—Cinco marineros italianos del vapor "Felice", estaban hacia media hora sentados en un café cuando de una mesa próxima se levantaban seis marineros estonianos los cuales, volviéndose intencionadamente al grupo italiano, saludaban con el puño cerrado. Al ver esto los italianos se alzaban a su vez y respondieron saludando a la romana. Se produjo inmediatamente una riña pues los estonianos se lanzaron de improviso contra los fascistas. Después de una media hora de lucha tres marineros estonianos eran transportados al hospital mientras otros tres quedaban levemente heridos. Los marineros italianos salieron ilesos de la riña. Avisada por el amo del café, llegó poco después la policía que, presta al corriente del hecho dió la razón a los italianos acompañándolos hasta el vapor.

Docientas personas fusiladas en Ucrania

VARSOVIA.—El diario polaco "ABC" informa que en el curso de los últimos diez días, docientas personas han sido fusiladas en Ucrania por sabotaje y complotes revolucionarios. Entre las víctimas son singularmente numerosas las pertenecientes al Movimiento ucraniano nacionalista.

En caso de guerra un millón y medio de parisienses habrían de desalojar la capital en diez días

PARIS.—Está ya dispuesto para la distribución gratuita entre la población de París un opusculo ilustrado de 30 páginas de propaganda para la defensa anti-aérea. Se trata de un "vademeum" impreso en centenares de miles de ejemplares y del cual resulta, entre otras cosas, que, en caso de guerra, ha sido dispuesta la evacuación de un millón y medio de parisienses hacia siete departamentos de provincia.

El exodo habría de ser efectuado en diez días mediante 400 trenes. La publicación termina con una llamada a la colaboración de la población civil, exhortando a todos aquellos que no estuviesen comprendidos en la movilización a quererse inscribir como voluntarios en la prefectura de policía.

Éxito italiano en la Exposición aeronáutica de Belgrado

BELGRADO.—Los pabellones donde están expuestos los aparatos italianos en la primera Exposición aeronáutica de Belgrado, siguen siendo objeto de atención por parte de una enorme multitud de visitantes que se detienen largo rato delante de los más recientes tipos de aeromóviles de la industria aeronáutica italiana los cuales despiertan la más viva admiración. Estos aparatos, efectivamente, representan todo lo que de más moderno y perfecto pueda hoy producir la industria aeronáutica tanto por lo que se refiere al dibujo como a la construcción. Atraen principalmente la atención los aeroplanos que se han hecho famosos en todo el mundo por los magníficos records internacionales, no batidos desde hace muchos meses, y también los más recientes modelos que representan la última expresión de las construcciones en materia de aparatos de caza y los trimotores de turismo que, a una rara pureza de línea, unen comodidad de instalaciones que habría parecido irrealizable.

En Francia se reconoce la importancia de las obras realizadas por el Fascismo en Etiopía

PARIS.—En un artículo sobre las realizaciones fascistas en Etiopía el "Paris-Midi" pone de relieve, bajo grandes titulares, que desde el principio de la conquista los italianos han construido dos mil kilómetros de grandes arterias y escribe que se trata de una obra

Nueva Confeitería y Pastelería
DE
Ramón E. Leiras
ANTIGUO OPERARIO DE LA CASA PEDRO MADARRO

Se hacen toda clase de encargos
Dulces variados
Caramelos y bombones finos.
Calle del Dr. Castro n.º 8

Ya está en Lugo Augusto Cuña
Para recibir todos los encargos de telas metálicas, hagan sus encargos antes del día 10 del corriente para hacer toda la tela de la manera más económica.
Está el taller en Paraday, 17.

SE VENDEN
los edificios y terrenos de Prado, pastizal, roble, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital.
Informará: Bautista Castedo-Somoza, Ruanueva, 116.

La responsabilidad familiar solidaria

Desde que se intensificó la movilización que alcanza de los dieciséis a los cuarenta y cinco años, el número de condenas por desertión que se dictan por los Tribunales rojos es imponente. Buena prueba del fervor que por la causa marxista se siente en la retaguardia roja. A pesar de la labor sinuista del llamado "Servicio de recuperación de hombres" y de los registros constantes que en busca de movilizados efectúan los sindicatos anarquistas y marxistas, la sufrida retaguardia roja no va al frente más que encañonada y a rastras. Es triste papel que el de servir de carne de cañón en beneficio a la antipatria.

La máquina infaligable de la justicia roja no para de enviar "desertores" al pelotón de ejecuciones. Pero en las últimas sentencias hallamos una novedad. Junto a la condena a muerte del desertor figura frecuentemente la condena a penas severísimas de los familiares del mismo. Las penas son de veinte, de treinta años de reclusión... Es interesante notar que a estos familiares se les condena no en calidad de cómplices, sino de "coadyuvantes...". No hemos hallado texto alguno que defina el concepto jurídico de coadyuvantes. Es evidente que es un concepto jurídico distinto de la complicidad y del encubrimiento, definidos perfectamente en todos los códigos. Es un nuevo matiz, más atenuado sin duda, lo que no obsta para que comporte penas severísimas.

Los "coadyuvantes" son los familiares del desertor a los que no se ha podido calificar, por falta de pruebas y así de indicios, ni como cómplices ni siquiera como encubridores. Son familiares de un desertor y eso basta para retarlos de lo que los rojos llaman convivencia social por décadas, teóricas desde luego que ya se encargarán los ejércitos de Franco de abreviarlas. Si antes los rojos no les han conmutado tales penas por la pena capital.

Este nuevo principio, esta nueva creación jurídica de la "solidaridad familiar del delito" y de la pena alcanzado un gran éxito entre los legisladores locales rojos. En la España marxista existe una legislación diversa en cada localidad. No han faltado en ellos, revolucionarios con ideas propias, que desentendiéndose de las directivas de Madrid, Valencia y Barcelona, no haya inventado y puesto en práctica una estructura jurídica nueva y delirante. La ferocidad de estos legisladores locales han acogido con entusiasmo el principio de la responsabilidad familiar solidaria y ha tomado acuerdo como el que encontramos en la sección comarcal de "El Diluvio" del 18 del pasado mayo. Copiamos de una correspondencia de Aragón:

"Por acuerdo del Comité de Enlace sindical y obedeciendo a las consignas emanadas de la Superintendencia, han sido dados de baja en el percibimiento de salarios de las diferentes industrias locales todos aquellos operarios entre los familiares de los cuales se encuentre algún emboscado".

El acuerdo es realmente eloquente. A los familiares de los emboscados—ya no se trata de desertores, sino de emboscados—concepto jurídico de difícil definición—se les arrebató los salarios ganados pensando; se les condena al hambre... Y no precisa para ello que sean cómplices ni encubridores del supuesto "emboscado". Basta con que sean familiares de él. Y no se fija siquiera hasta qué grado de parentesco alcanza esta solidaridad del hambre.

En un país donde no hay tra-

Vapor italiano atacado por los rojos

GENOVA.—Procedente de Casablanca de donde había partido el mes pasado, ha llegado el vapor "Etruria" del Departamento de Trieste. El caso del "Etruria" está acerbado de casos de granada, de bombas y de balas de metralla. Los cascos han llegado a rajarse las planchas, alguna de las cuales ha sido perforada. También las superestructuras han sido tocadas por los cascos y las balas y las señales son muy visibles.

Ninguna consecuencia de esta acción de guerra hay que lamentar en la tripulación, y es fácil imaginar el origen y la marca de los proyectiles que han tocado el "Etruria" en el que estaba embarcado un oficial del control del Comité de No Intervención. El hecho ha ocurrido hace días en las proximidades de las aguas de Mallorca donde el vapor navegaba hacia Imperia y Génova.

D'Annunzio conmemorado con la representación de la tragedia «La figlia di Jorio»

FLORENCIA.—La representación de la tragedia "La figlia di Jorio" que ha tenido lugar para honrar la memoria de D'Annunzio, ha obtenido un nuevo éxito.

Después del segundo acto, el ministro Alfieri, acompañado del superintendente del Teatro Municipal, ha comparecido en el escenario para expresar su complacencia a los artistas y al director de escena.

A un telegrama que le fué enviado en ocasión de la actual conmemoración por Joaquín Forzano, a nombre también de los artistas que han tomado parte en la representación, el "Duce" ha respondido de la siguiente manera: "Joaquín Forzano. Florencia. D'Annunzio ha sido el animador en tiempos oscuros de las nuevas y grandes realidades italianas para cuya preparación él ofreció la poesía y la acción. Os agradezco a vos y a los artistas por haberme recordado esta ocasión de la representación de "La Figlia di Jorio". MUSSOLINI

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Es critos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29

GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 TELÉFONO 427
Servicio Impecable—Extrema comodidad—Instalación modernísima
Cafés—Thés—Chocolates—Licorés—Jarabes
Meriendas—Bocadillos—Mariscos
INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA VINOS SELECTOS
Artículos inmejorables—Precios reducidos

NÓREAS NÚM. 24 — CARBONES —
"LA MINA"

TELÉFONO NÚM. 324 LUGO

El carbón SEMIGRASO me a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos

DE VENTA EN LA "MINA"

redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sta. Domingo 11

CLÍNICA Y NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Especialista numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de días a una y de cuatro a seis
SAN ANDRÉS, 117-2.º LA CORUÑA

Angela Pardo Celada MÉDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños
Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
General Franco, 5-1.º, izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 413 LUGO

ALMACEN DE CARBONES DORADO
Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela que desde estos momentos pone a su disposición el carbón

GALLETAS DE HULLA
procedente de las mejores minas de la gloriosa España liberada

Almacenes Santo Domingo
CALLEJON DEL ANTIGUO HOSPITAL
TELÉFONO 23-R.

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

VENTA
Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos

Patronato de Huérfanos del Arma de Infantería

DELEGACION DE LUGO
En virtud de lo dispuesto por la Superioridad, se hace público por medio del presente, que, en lo sucesivo, e inarriba se organiza el Patronato de Huérfanos de Guerra, los de esta clase que lo eran con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, quedarán afectos para el percibo de sus pensiones, a los Patronatos de las Armas y Cuerpos a que pertenecían los causantes y siendo sus pensiones con cargo al Estado y con destino de formalizar la oportuna reclamación de haberes y ordenar los libramientos correspondientes, procede que ese Patronato mensualmente y dentro de los primeros días de cada mes formule el presupuesto correspondiente a los que socorra remitiendo la liquidación de los socorros de esta clase efectuados hasta la fecha. Para acreditar el derecho al percibo de estas pensiones deberá exigirse a los solicitantes los mismos documentos requeridos de los dependientes de ese Patronato a excepción del certificado de haber pagado sus cuotas como socio. Lugo a 10 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El capitán Delegado, Enrique Méndez.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

Ofrenda al Santísimo Sacramento

Donativos recibidos
Señores don Benigno Blanco, 2 pesetas; don José R. Vázquez, 3; un católico, 5; doña Rosario Latorre, 2; doña Antonia López, 10; una criada, 1; una devota, 5; don Máximo Blanco González, 10; don Servando Gómez de la Vallina, 5; doña Josefa Neira, viuda de Martínez, 10; don Eduardo Fernández Vázquez, 5; señorita Rosario Torviso Monje, 5; doña Aurora Arias, 5; don Manuel Ocaña, 1; don Jesús Castro Pardo, 15; doña María Carreira Isla, 5.
Los donativos se reciben en EL PROGRESO, "La Voz de la Verdad" y en el Palacio Episcopal.

PUBLICACIONES

"MISION"
Al número 32 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes grandes suplementos:
Suplemento número 158: "La procesión del Corpus", de Mesonero Romanos.
Suplemento número 157: "El Sacramento de la Eucaristía", de José Comera.
Suplemento número 156: "Meditaciones sobre la institución del Santísimo Sacramento", del venerable P. Luis de la Puente.
Suplemento número 159: Auto Sacramental titulado "La Adultera perdonada", de Lope de Vega.
Suplemento número 160: "Del amor de Dios en dársenos en manjar, y cómo en el Sacramento del Altar satisfizo el amor que nos tenía", de Fr. Diego de Estella.
En folletón "Guerra sin cuartel", de Ceferino Suárez Bravo.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozo. Informarán en Ruanueva, número 80.

Tintes "EL GALLO"
Para teñir Algodón, Seda, Lino, Lana y toda clase de tejidos
Más de 20.000 personas han empleado Tintes «EL GALLO». Todas han quedado satisfechas.
Los Tintes «EL GALLO» siempre tiñen bien.
De venta en la
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación) - LUGO
DEPÓSITO PARA LA REGIÓN GALLEGA

Las fiestas del Corpus en la Basílica lucense

El gran homenaje a Cristo Rey Sacramentado en las solemnidades del Corpus. - El programa oficial. ¡Lucenses a cumplirlo!

PROGRAMA
Día 15.—A las doce un repique general de campanas anunciará la solemnidad del día de Corpus.
A las cuatro y media de la tarde, vísperas, maitines y laudes solemnes.
Día 16.—Festividad del Santísimo Corpus.
A las ocho de la mañana celebrará misa de comunión general en la capilla Mayor de la Catedral, el excelentísimo señor Obispo, con acompañamiento de órgano y motetes.
A las nueve y media Prima y Tercia solemne. Seguidamente misa de la festividad del día y señor don Arturo Bandoval, Dignidad de Arcediano de la Catedral de Oviledo. La Capilla de música, bajo la dirección del maestro García Julbe, ejecutará la escogida Misa eucarística de Perossi.
Terminada la misa recorrerá la procesión Litúrgica del Sacramento el interior de la Catedral.
A las cinco de la tarde saldrá de la Catedral Basílica, la procesión del Santísimo por las calles de la ciudad, a saber: Buen Jesús, Santa María, Plaza de España, Calvo Sotelo, San Pedro, Reina, Santo Domingo, y Pallares, para recogerse por el atrio grande de la Catedral en dicho templo.
Todos los hombres que asistan a la procesión se les advierte que el cirio pueden obtenerlo por sí mismos en los establecimientos de cerería procurando de este modo; o también solicitarlo en el claustro de la Catedral, donde se tendrá a su disposición número suficiente, entregando al recogerlo la cuota mínima de dos pesetas para el gasto del mismo en el recorrido de la procesión.
No debe extrañar a nadie esta medida, pues de todos son bien conocidas las circunstancias críticas por que la Iglesia está pasando y creemos que ello no será obstáculo para que todos los hijos de Lugo sepan imponerse un pequeño sacrificio y contribuir de esta manera al paso majestuoso del Sacramento por las calles de nuestra ciudad.
Por el gran coro que ha de contribuir al esplendor de todos estos actos de culto y bajo la dirección del ilustre maestro de Capilla de la Catedral, se ejecutarán motetes, frente al Convento de los Padres Franciscanos, en la Plaza de Santo Domingo y en la Plaza de la Catedral. A esta procesión asistirán todas las Autoridades civiles y militares y Comisiones de todos los Centros de esta ciudad y las fuerzas de la guarnición.
A las ocho comenzará en la Capilla Mayor la solemne novena del Santísimo, predicando el docto y muy elocuente orador, don Santos Beguiristain, delegado de la Acción diocesana de los católicos de Navarra. Se terminará todos los días con la bendición eucarística.

Domingo Infraoctava
Día 18.—Un repique general de campanas a las doce en todos los templos de la ciudad, anunciará el día oficial de Galicia al Santísimo Sacramento.
A las cuatro y media de la tarde vísperas solemnes con asistencia del excelentísimo señor delegado del Antiguo Reino de Galicia, que este año le corresponde el dignísimo señor alcalde de Orense. Le acompañará la corporación municipal de Lugo con mayores, el pendón del excelentísimo señor Conde de S. Martín y la banda de música.
Día 19.—A las ocho de la mañana misa de comunión general que celebrará uno de los Prelados asistentes en la Capilla Mayor.
Hay concedida indulgencia plenaria a todos los fieles que ese día visiten la Catedral Basílica de Lugo con las condiciones ordinarias.
A las diez y media de la mañana comienza el coro para dar principio la misa de Pontifical a las once con asistencia del excelentísimo señor delegado del Antiguo Reino de Galicia, al que acompañarán los señores alcaldes de las ciudades gallegas que firmaron la escritura del voto; las Autoridades todas y la Corporación municipal y provincial bajo mazas. Asistirán además los Prelados de Galicia que se hallen en Lugo. En el ofertorio se presentará la tradicional Ofrenda por el señor delegado, al que contestará el excelentísimo señor Obispo de Orense que celebrará de Pontifical.

La entrega de la bandera de combate al crucero "Navarra" tendrá lugar hoy en El Ferrol

Ayer pasaron por Lugo el ministro de Justicia, el subsecretario de este departamento y otras personalidades que procedían de Navarra
Hoy, como es sabido, tendrá lugar en El Ferrol la entrega de la bandera de combate al crucero "Navarra", acto que promete resultar brillantísimo y al que concurrirán muchas personalidades de la España Nacional.
En las horas del mediodía de ayer comenzaron a llegar a Lugo automóviles con personajes que van a asistir en la ciudad departamental a este acto. A las dos y media de la tarde se hallaban a lo largo de la calle de la Reina unos catorce coches.
Eran ocupados éstos por comisiones de Navarra.
Con dichas comisiones venían el ministro de Justicia, conde de Rodemno; el subsecretario de este Departamento, el jefe del Servicio Nacional de Registro y Notariado, el gobernador civil de Nampolona, el alcalde y varios concejales de aquel Ayuntamiento, el consejero jurídico Nacional de Falange Española Tradicionalista señor Elizalde, el jefe provincial de Falange de Navarra y otras representaciones de aquella región, entre las que figuraban la de Frente y Hospitales, Prensa, etc.
Todos almorzaron en el Hotel Méndez Núñez, en donde fueron saludados por el gobernador civil interino señor Tallón, el alcalde señor Macía Valado, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. señor Martínez, presidenta de la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, señorita María Barrio Alvarado con varios miembros de dicha Delegación y otras personas. Después de almorzar recorrieron todos la población, visitando la Catedral con detenimiento. Los ilustres visitantes hicieron muchos elogios del templo, llamándole la atención poderosamente la Virgen de los Ojos Grandes, de la que manifestaron que no habían visto imagen más bonita de su época. Durante la visita a la Basílica fueron acompañados por varios capitulares con traje coral.

El Delegado Sindical Provincial

Atentamente nos comunica don José Rodríguez Carracedo, delegado Sindical Provincial, haber tomado posesión de su cargo para el que ha sido nombrado por orden de 31 de mayo último.
Agradecemos la deferencia al señor Rodríguez Carracedo y le deseamos muchos éxitos en este nuevo cometido.
Se alquila local
En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informarán en San Marcos, Teléfono 255.

SANATORIO QUIRÚRGICO
de
CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Dei Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía - Partos - Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X - Electroterapia
Teléfono 75 X - San Marcos, 2.º - LUGO

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices - Cuaajo para quesos
Droguería Central
REINA 10. - LUGO

CRONICA JUDICIAL

Homicidio
Ayer concluyó la vista de una causa que por el delito de homicidio cometido en la persona de Eivira Losada y procedente del Juzgado de Primera Instancia de esta capital, había comenzado a celebrarse anteayer contra Nicandro Carral López.
El representante del Ministerio fiscal solicitó para el reo la pena de doce años y un día de reclusión temporal, 25.000 pesetas de indemnización a los familiares de la interfecta.
El letrado encargado de la acusación privada solicitó la pena de diez y siete años de prisión y cuarenta mil pesetas de indemnización.
Actuaron los letrados señores Correa y Troncoso.

Robo
También se vió ayer una causa por delito de robo, seguida en el Juzgado de Mondoñedo, contra Eduardo Vidal Alonso.
El representante del Ministerio fiscal solicitó para el acusado la pena de un año, un mes y once días de prisión.
Defendió el licenciado señor Pardo Menéndez.

Pleito Contencioso
Finalmente y ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso administrativo se celebró ayer la vista de un pleito promovido por don Amado Losada Díaz contra acuerdo del Ayuntamiento de Saviñao. Las partes estuvieron representadas por los procuradores señores Rodríguez y Luna.

ANTIAERONAUTICA
Turno de 14 a 22: José García Pérez.
Turno de 22 a 6: Gonzalo Vázquez Arias.
Para mañana.—Turno de 6 a 14. Ricardo Tourón Montero.

ORGANIZACIONES JUVENILES
Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a estas Organizaciones asistan a la misa que, como de costumbre, se celebrará mañana domingo, a las diez y media de la mañana, en la iglesia conventual de los reverendos padres Franciscanos.
Servicio de vigilancia para esta semana
Zolito López Ron y Manuel Hugo Vázquez Fernández.
Saludo a Franco ¡Arriba España!

El delegado local
El Flecha no puede ser nunca coarde. Con la camisa azul que tu visties murieron muchos de tus mejores camaradas.
SECCION FEMENINA
Las camaradas que a continuación se citan deberán presentarse mañana domingo a la hora de costumbre en el local de Auxilio Social—Casa de Falange—debidamente uniformadas, para efectuar la postulación correspondiente al día:
Lola Carlz, Josefina Cumpido, Flor Millán, Cristina Castro, Feli Otero, Felisa Coria, Herminia Zapico, Lola Sánchez, Pilar Diaz, María Luisa Campoamor, Genoveva González, Carmen Pallin, Pilar Diaz López, Celsa Revalderia, Aurora Rodríguez, Carmelina Fernández, Margot García Bobadilla, Paquita Pardo, Nancy Rey, Marihu Jul, Luisa Montenegro, Paulita Fernández, Celia Varela, Marcelina González, Pilar Pérez de Guerra, Lola Campoamor, María Luisa Rey, Agueda Pérez, Mariuja Franco, Pepita Fernández, Esperanza Darriba, Josefina Martínez, Antonia Pérez de Guerra, María del Carmen Ojea, Gloria Iglesias, Aurora Rúa, Carmen Varela, Elena López, Ermitas Iglesias, Carmen López, Genoveva Maitra, Llorens Fernández, María de los Angeles Iglesias, Carmiña Mingullón, Mariuja Millán, Eugenia Dueñas, Pilar López Núñez, Angeles López Núñez, Amalia Castro, Africa Sanz Elena Castedo, Paz Escobar, Mariña Rodri, Trinidad Martínez del Río, Perucha Cumbras, Mariuja Martul y Celia Varela.
La postulación durará hasta las cinco de la tarde, bien entendido que ninguna ha de ausentarse antes de tal hora sin incurrir en falta de su deber, tanto más grave cuanto más atendible es el fin de la obra que se persigue. Únicamente podrá hacerlo en el caso de haber colocado todos los embriemas.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
Lugo, 10 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La jefe local, María Padrón.

SECCION FEMENINA (FLECHAS)
Se ordena a las camaradas que



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.
Servicio para el día 11 de junio de 1938, Segundo Año Triunfal:
Jefe de servicios, Millán Bravo. Imaginaria, Antonio López Vázquez.
Segundo turno, de 8 a 14
Sargento de guardia, Liborio Revilla.
Militantes: Manuel Barrio Varela, Francisco Fagilde, Pedro Rodríguez López y Angel Torres. Imaginaria, Jesús Cora Vigo.

Tercer turno, de 14 a 20
Cabo de guardia, Constantino Diaz.
Militantes: Jesús Piñero Masada, Juan Santos, José Bóveda y Antonio Rodríguez Salvador. Imaginaria, José Vila Sánchez.
Cuarto turno, de 20 a 2
Cabo de guardia, Daniel Fernández Bouzas.
Militantes: Agustín Rey, Jesús Prado, Manuel Penado y Luis López Acuña. Imaginaria, Eleuterio López.

Servicio para el día 12 de junio
Primer turno, de 2 a 8
Cabo de guardia, Teófilo Merino.
Militantes: Francisco Seijas, Luis Novo, Bautista Carreira, Luis Abuin.
Segundo turno, de 8 a 14
Cabo de guardia, Manuel Quintela.
Militantes: Manuel Traseira, José Castedo, Severino Penado y José Vázquez.
Nota: Los imaginarias de ser necesarios sus servicios serán avisados a domicilio.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo»
El mejor negro que se fabrica
DROGUERIA GALAICA

Sección religiosa
Santa Iglesia Catedral Basílica
Domingo 12.—Fiesta de la Santísima Trinidad. En la misa conventual predicará el M. I. señor Arcediano de Oviledo.
A las ocho habrá misa solemne en el altar que le está dedicado. Después del Rosario se da fin a la novena.
Día 13.—A las once misa solemne en honor de San Antonio y a la tarde termina la novena.
Turnos San Tarasio
Mañana, domingo, misa de comunión mensual a las ocho y media en la parroquia de San Pedro y última vela a las tres y media de la tarde en la Catedral Basílica.
Obra de las Marías
Por ser la fiesta del Corpus una de las principales de la Obra, la comunión del presente mes, será el jueves a las ocho, en la Capilla Mayor de la Catedral, celebrando la santa misa el excelentísimo señor Obispo. A ella debe asistir también el grupo de niñas reparadoras.
Parroquia de San Froilán
Continúa celebrándose con la solemnidad anunciada la novena en honor de la Santísima Trinidad en la iglesia parroquial de San Froilán de esta ciudad.
El elocuente orador doctor don Pedro Rubín expone admirablemente las infabes grandezas y obras maravillosas del Augustísimo Misterio con ostensible agrado del devoto auditorio. ¡Lástima que no le oigan todos los lucenses!
Mañana en dicha iglesia se celebrará la fiesta solemne de la Santísima Trinidad. A las siete y media, la comunión general; y a las doce, la misa solemne con orquesta, y a las ocho de la tarde, los ejercicios de días anteriores con exposición de S. D. M.
El día 14, a las diez, tendrá lugar en esta iglesia una función fúnebre en sufragio de los hermanos difuntos de la Congregación y de los fieles difuntos de las familias que han contribuido a la solemnidad de tan importante novena.

Primerá Comunión de los niños de la Catequesis Antoniana de Lugo
El próximo domingo, día 12, tendrá lugar, a las ocho y media, en la iglesia conventual de PP. Franciscanos el acto conmovedor de recibir en su pecho por primera vez el Pan de los Angeles, Jesús Sacramentado, los niños, que durante el año se prepararon mediante las instrucciones del Catecismo.
Serán acompañados en la Santa Mesa por la Directiva de la Juventud y las señoritas Catequistas quienes, al terminar, les servirán en el claustro un exquisito desayuno.

Juventud de Acción católica
Centro interparroquial
Se recuerda a todos los asociados, que la misa de comunión correspondiente al mes actual, se celebrará el próximo domingo, día 12, a las nueve de la mañana, en el altar de San Froilán de la Santa Iglesia Catedral Basílica.
El vocal de piedad

LUGO AL DIA

Remos dejado atrás ya el cuarenta y cinco y ayer hemos llegado a Lugo, a las diez y media de la tarde. Por la mañana nos habíamos quitado el sayo, de acuerdo con el consejo de dicho, pero luego hubo que volver por él.
Fuéramos durante algunas horas huéspedes ilustres de Lugo el ministro de Justicia señor conde de Rodemno, con el subsecretario del departamento, el almirante Corvera y otras personalidades y comisiones navarras que van a El Ferrol con motivo de la entrega de la bandera de combate al crucero "Navarra" que allí tendrá lugar hoy. Una infinidad de coches se alinearon en la calle de la Reina. En ellos viajaban todas estas comisiones que, luciendo la boina roja, recorrieron la población, y nos consta que salieron bien impresionados de la visita. A media tarde la gran caravana autonovista siguió viaje.

En la Audiencia se dió ayer por terminada la causa que había comenzado a verse el día anterior y que tuvo interés entre el público. La sala de la Audiencia se vió los dos días muy concurrida, como hacía tiempo no la veíamos.
Y, de relieve, no hubo otras cosas durante la jornada última local.

Auxilio Social
DONATIVO
En memoria de los hermanos Pedrosa Posada, 187,05 pesetas.

Informaciones de la Casa Consistorial
EL ALCALDE
Hoy se ausenta de Lugo por unos días el alcalde don Antonio Macía Valado, quedando encargado del despacho de la Alcaldía el primer teniente don Ramón Neira Pedrosa.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
En virtud de acuerdo últimamente tomado, se pone en conocimiento de todos los propietarios que en sus casas tengan inquilinos de los comprendidos en el Decreto de exención de alquileres número 264, que pueden pasar a partir del próximo día 13, por las oficinas de esta Cámara, horas de diez a catorce, con el fin de hacerles efectivo el importe de los alquileres correspondientes a los meses de febrero y marzo últimos.

Farmacias de guardia
Farmacias de turno para el domingo 14:
Señora viuda de Pedrosa Pérez, Santo Domingo, 12; don Jesús Álvarez Somoza, Plaza de España número 17.
Farmacia de guardia durante la noche del 12 a 18 del actual:
Señora viuda de Pedrosa Pérez, Santo Domingo, 2.

Datos demográficos
DIA 10
Nacimientos. — María Consuelo Rodríguez Pérez.

De la Policía urbana
El precio de los mercados
Huevos, docena, 2,20; idem 2,00; patatas, los 50 kilos, 15; manteca, kilo, 5; tocino, idem, 5,50.
Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público 46 reses vacunas y 60 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos 2.870 kilos de pescado.

Multas
M. Sanmartín, 5 pesetas; Carmen García, 5 pesetas.
Pérdida
En la oficina del jefe de la Policía Urbana se hallan unas llaves que fueron encontradas en la vía pública.

Restaurant Fornos
Mariscos: Centollas, langosta en doo salsas.
Platos para hoy: Rosbif a la inglesa, ríbanos a la broch, solomillo mechado con trucha, foie gras, chateaubriand con trufas, salmón methrobol, mariscos, guisantes, lenguado al horno, anguilas saltadas, cordero, lomo de cerdo, espárragos con mayonesa.
Postres: Fresas con nata, flan a la Fornos.

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

Informaciones de la Casa Consistorial
EL ALCALDE
Hoy se ausenta de Lugo por unos días el alcalde don Antonio Macía Valado, quedando encargado del despacho de la Alcaldía el primer teniente don Ramón Neira Pedrosa.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
En virtud de acuerdo últimamente tomado, se pone en conocimiento de todos los propietarios que en sus casas tengan inquilinos de los comprendidos en el Decreto de exención de alquileres número 264, que pueden pasar a partir del próximo día 13, por las oficinas de esta Cámara, horas de diez a catorce, con el fin de hacerles efectivo el importe de los alquileres correspondientes a los meses de febrero y marzo últimos.

Farmacias de guardia
Farmacias de turno para el domingo 14:
Señora viuda de Pedrosa Pérez, Santo Domingo, 12; don Jesús Álvarez Somoza, Plaza de España número 17.
Farmacia de guardia durante la noche del 12 a 18 del actual:
Señora viuda de Pedrosa Pérez, Santo Domingo, 2.

Datos demográficos
DIA 10
Nacimientos. — María Consuelo Rodríguez Pérez.

De la Policía urbana
El precio de los mercados
Huevos, docena, 2,20; idem 2,00; patatas, los 50 kilos, 15; manteca, kilo, 5; tocino, idem, 5,50.
Para el consumo público
Se sacrificaron en el Matadero público 46 reses vacunas y 60 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos 2.870 kilos de pescado.

Multas
M. Sanmartín, 5 pesetas; Carmen García, 5 pesetas.
Pérdida
En la oficina del jefe de la Policía Urbana se hallan unas llaves que fueron encontradas en la vía pública.

Restaurant Fornos
Mariscos: Centollas, langosta en doo salsas.
Platos para hoy: Rosbif a la inglesa, ríbanos a la broch, solomillo mechado con trucha, foie gras, chateaubriand con trufas, salmón methrobol, mariscos, guisantes, lenguado al horno, anguilas saltadas, cordero, lomo de cerdo, espárragos con mayonesa.
Postres: Fresas con nata, flan a la Fornos.

Juventud de Acción católica
Centro interparroquial
Se recuerda a todos los asociados, que la misa de comunión correspondiente al mes actual, se celebrará el próximo domingo, día 12, a las nueve de la mañana, en el altar de San Froilán de la Santa Iglesia Catedral Basílica.
El vocal de piedad

SECCION FEMENINA (FLECHAS)
Se ordena a las camaradas que

SECCION FEMENINA
Las camaradas que a continuación se citan deberán presentarse mañana domingo a la hora de costumbre en el local de Auxilio Social—Casa de Falange—debidamente uniformadas, para efectuar la postulación correspondiente al día:
Lola Carlz, Josefina Cumpido, Flor Millán, Cristina Castro, Feli Otero, Felisa Coria, Herminia Zapico, Lola Sánchez, Pilar Diaz, María Luisa Campoamor, Genoveva González, Carmen Pallin, Pilar Diaz López, Celsa Revalderia, Aurora Rodríguez, Carmelina Fernández, Margot García Bobadilla, Paquita Pardo, Nancy Rey, Marihu Jul, Luisa Montenegro, Paulita Fernández, Celia Varela, Marcelina González, Pilar Pérez de Guerra, Lola Campoamor, María Luisa Rey, Agueda Pérez, Mariuja Franco, Pepita Fernández, Esperanza Darriba, Josefina Martínez, Antonia Pérez de Guerra, María del Carmen Ojea, Gloria Iglesias, Aurora Rúa, Carmen Varela, Elena López, Ermitas Iglesias, Carmen López, Genoveva Maitra, Llorens Fernández, María de los Angeles Iglesias, Carmiña Mingullón, Mariuja Millán, Eugenia Dueñas, Pilar López Núñez, Angeles López Núñez, Amalia Castro, Africa Sanz Elena Castedo, Paz Escobar, Mariña Rodri, Trinidad Martínez del Río, Perucha Cumbras, Mariuja Martul y Celia Varela.
La postulación durará hasta las cinco de la tarde, bien entendido que ninguna ha de ausentarse antes de tal hora sin incurrir en falta de su deber, tanto más grave cuanto más atendible es el fin de la obra que se persigue. Únicamente podrá hacerlo en el caso de haber colocado todos los embriemas.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
Lugo, 10 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La jefe local, María Padrón.

SECCION FEMENINA (FLECHAS)
Se ordena a las camaradas que

SECCION FEMENINA
Las camaradas que a continuación se citan deberán presentarse mañana domingo a la hora de costumbre en el local de Auxilio Social—Casa de Falange—debidamente uniformadas, para efectuar la postulación correspondiente al día:
Lola Carlz, Josefina Cumpido, Flor Millán, Cristina Castro, Feli Otero, Felisa Coria, Herminia Zapico, Lola Sánchez, Pilar Diaz, María Luisa Campoamor, Genoveva González, Carmen Pallin, Pilar Diaz López, Celsa Revalderia, Aurora Rodríguez, Carmelina Fernández, Margot García Bobadilla, Paquita Pardo, Nancy Rey, Marihu Jul, Luisa Montenegro, Paulita Fernández, Celia Varela, Marcelina González, Pilar Pérez de Guerra, Lola Campoamor, María Luisa Rey, Agueda Pérez, Mariuja Franco, Pepita Fernández, Esperanza Darriba, Josefina Martínez, Antonia Pérez de Guerra, María del Carmen Ojea, Gloria Iglesias, Aurora Rúa, Carmen Varela, Elena López, Ermitas Iglesias, Carmen López, Genoveva Maitra, Llorens Fernández, María de los Angeles Iglesias, Carmiña Mingullón, Mariuja Millán, Eugenia Dueñas, Pilar López Núñez, Angeles López Núñez, Amalia Castro, Africa Sanz Elena Castedo, Paz Escobar, Mariña Rodri, Trinidad Martínez del Río, Perucha Cumbras, Mariuja Martul y Celia Varela.
La postulación durará hasta las cinco de la tarde, bien entendido que ninguna ha de ausentarse antes de tal hora sin incurrir en falta de su deber, tanto más grave cuanto más atendible es el fin de la obra que se persigue. Únicamente podrá hacerlo en el caso de haber colocado todos los embriemas.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalista.
Lugo, 10 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La jefe local, María Padrón.